

POR UN VOTO

Por BRUNO ALONSO

La situación política en que vivimos desde el triunfo de las derechas no puede ser ni más deleznable ni más bochornosa, no quedando de la República más que el nombre, que en conquistas y libertades es hoy inferior, sin duda, a cualquier monarquía de Europa.

El odio y el sectarismo, ¿cómo se atreverían a llamarnos sectarios a los demás? El odio y el sectarismo reaccionario lleva a las derechas hasta atentar contra aquellas obras que más honran a la República y a sus primeros Gobiernos.

Algunos de nosotros nos creímos que la creación en Santander de nuestra Universidad Internacional de Verano, establecida en el antiguo palacio real de La Magdalena, por aquel ministro socialista, don Fernando de los Ríos, era una obra magnífica que debía de agradecer todo Santander (y hasta creo que el Ayuntamiento, y como prueba de gratitud nombró hijo predilecto a ese señor ministro).

Pues sin embargo, todos sabemos —aunque muchos se lo callen— las constantes acometidas que contra esa obra científica —que honra a Santander ante el extranjero y le produce buenos ingresos— vienen dando las derechas cada vez que se discuten en el Parlamento los presupuestos, pretendiendo quitarle la base de su existencia, que es su consignación.

Ya en anterior ocasión tuvo que ser este modesto diputado, sin disciplinas universitarias, quien se levantó en la Cámara contra las acometidas de los monárquicos diputados por Santander, que cuando les conviene ponen su monarquismo por encima de Santander, sin perjuicio

LA MORALIDAD EN LAS PLAYAS

La maravillosa invención de nuestro alcalde señor Villegas...

Cuando tomó posesión de la Alcaldía de Santander, el señor Villegas, tuvimos el presentimiento de que al paso por el sillón presidencial del Ayuntamiento, sería marcado por algún hecho trascendental, que grabara con caracteres indelebles su nombre en las páginas de la historia santanderina, y que en los siglos futuros, hiciera exclamar a los felices mortales, que en ellos pueblen nuestra privilegiada ciudad: "Hubo una vez un famoso alcalde en Santander, que se llamaba don Herminio Villegas, que... (Y aquí el hecho trascendental que realizó durante su mandato).

Todo esto nos lo hacía sentir el diluvio de frases, de la más excelente retórica que cayó sobre todos los periodistas al suceder el citado señor en la Alcaldía, al políticamente fenecido, señor Jerez.

¡Qué de cosas, a juzgar por lo que manifestaba, iba a hacer el señor Villegas! Que de problemas, al parecer, insolubles iba a solucionar; ¡Santander iba a ser, bajo la tutela del alcalde cedista, una verdadera Jauja! El pavo obrero, la agonía económica del Ayuntamiento, los mataderos clandestinos, etc., etc., todo iba a ser solucionado rápida y satisfactoriamente por él. Del panorama municipal desaparecerían todos los inconvenientes, y, bajo su presidencia, Santander resurgiría como Ave Fénix, de las cenizas pueblerinas que hoy la cubren, para convertirse en una verdadera capital rica, alegre, cosmopolita y moderna.

El pensar que algunas de las cosas que enumeraba el señor Villegas, en sus primeras declaraciones,

La excursión a Bayona

La Comisión organizadora de la excursión que acompañará al Comandante en su tournée artística a San Sebastián y Bayona, recuerda a los señores que se hallan inscriptos, deben pasar por la COMPTE-RIA BOLIVAR a recoger el billete definitivo, y los que tuvieren en su poder carné, le presentarán, a fin de señalar el número del asiento a ocupar durante el viaje.

Temas sociales Por qué no puede llegarse a la pacificación de los espíritus

Por EULALIO FERRER

Con insistencia machacona se nos viene hablando a diario, ya para dos años, acerca de la pacificación de los agitados espíritus. No queremos analizar los móviles y circunstancias que imposibilitan este feliz acontecimiento, toda vez que hacer incursión en el campo de la crítica ofrece, por ahora, serias dificultades. Y volviendo al tema, hemos de consignar que no sólo dejará de producirse aquella risueña aspiración, sino que, al paso que vamos, se exacerbará con agudos caracteres el divorcio existente entre las clases laboriosas del pueblo y los hombres que actualmente...

Seamos permitidos únicamente, con toda la mesura que la "euforia" reinante aconseja, formular algunas preguntas, cuya contestación reservamos a los amables lectores, en las cuales residen, a juicio nuestro, los principales motivos de la inquietud ambiente. Son éstas:

¿Se puede hablar, con algún atisbo de razón, del restablecimiento de los lazos de convivencia social, en tanto perduran esos procedimientos absurdos e irracionales de acallar nuestras reivindicaciones económicas?

¿En nombre de qué principios éticos y humanistas se puede tolerar, sin la exteriorización de una mística rebeldía, que las clases pudientes y los hombres rectores de la cosa pública se olviden de la existencia trágica de legiones de niños desarraigados y famélicos?

¿Es posible llegar a esa pacificación

Lea usted mañana «Democracia y Dictadura», por «Pepe Luis», significad miembro de la organización sindical socialista

de los espíritus en un país donde la mentalidad burguesa se muestra insensible, a pesar de su cristianismo, ante las angustias y el dolor ajeno? ¿Se puede pedir ponderación y calma a la vista del dramático cuadro que nos ofrecen infinidad de desventuradas madres, que llevan impresas en sus rostros las huellas denunciadoras de la miseria, el hambre y el horror de tanta injusticia?

¿Hemos de seguir tolerando, en una civilización ultramoderna, ese arbitrario concepto de que los obreros somos seres inferiores y, por ende, debemos resignarnos con borreguil sumisión de nuestra adversa suerte?

¿Se pacifican los espíritus truncando despiadadamente los escasos beneficios que nos otorga la vigente legislación social?

¿Es posible esa pretendida armonía

ciudadana con la prolongada clausura de los Centros sindicales, escuelas prácticas de economía gremial y templos cívicos de nuestros postulados clasistas?

¿Se puede concebir que impere la placidez en los espíritus ante el sombrío panorama que nos ofrecen millares y millares de hermanos nuestros, que cuales consumen sus atormentadas vidas en cárceles, presidios y destierros?

¿Se posibilita la ansiada concordia colectiva con esa sañuda y contumaz suspensión de que vienen siendo objeto los periódicos obreristas?

¿Se puede hablar de situaciones optimistas, ante esos enormes contingentes de jóvenes inactivos, que no pueden iniciarse en profesiones, oficios o en actividades de cualquier género?

¿Es posible la quietud espiritual, cuando en un Régimen llamado democrático se hace jirones de la santa libertad, en su más amplio contenido?

¿Se logra el anhelado sedante en el pueblo, a la vista del aterrador cuadro que nos ofrecen los cientos de miles de obreros en paro forzoso?

¿Se pueden serenar los espíritus, en tanto no sean reintegrados a sus puestos los trabajadores que fueron bárbara y cruelemente seleccionados con motivo de los acontecimientos del pasado mes de octubre?

¿Es, en suma, con la resurrección en el agro de las supervivencias feudales como se pacifican los espíritus de los campesinos, quienes se creyeron manumitidos, en parte, de su secular explotación?

LAS DERECHAS EN MESTALLA

Por JUAN GARCIA MORALES, presbítero

La farsa sigue. Los comediantes no van ya en carromatos tirados por bueyes o mulos. Viajan ahora en autobuses o camionetas. No les cuesta nada el hospedaje en los hoteles y además, para que continúen representando, se les da dinero a manos llenas y se los harta de comida.

Los comediantes están que no caben en el pellejo de gusto. España, la católica España, tiene mucha cuenta que darle a Dios. Se ha valido del hambre y de la miseria para hacer teatro.

Hace años, más de cuarenta años, se quiso hacer ver a León XIII — jefe de la cristiandad — que todo el obrerismo español estaba de parte de la Iglesia.

Las derechas de aquella época, dueñas, como ahora, del dinero, dieron gatazo al Papa. A Roma no fué el obrerismo español, que ya estaba de lleno metido en la lucha social.

Ante los ojos del Pontífice se representó la gran farsa. Los aguileños, las comparsas, costaron millones de pesetas.

Había, como hoy, mucha hambre y mucha miseria en nuestro pueblo, y las gentes, a la jifa que se les tiraba, hincaron el diente como chacacos.

Esta verdad está en la conciencia y en el corazón de todos los pensadores católicos españoles que hablan con sinceridad y nobleza; que llaman al pan, pan, y al vino, vino, y no andan con raterías ni sofismas.

Desde la Restauración acá, ¿qué labor han hecho las derechas españolas que se llaman católicas, en favor del pueblo?

¿Cuándo, estas derechas, dueñas de los grandes capitales, se han interesado por mejorar la situación de los humildes?

Las derechas saltaron como fieras. Ellas han fundado asilos y hospitales; han inundado la patria de Casas de misericordia.

Esto es cierto; pero se han enriquecido a costa del sudor del pobre y no le han pagado su justo jornal.

Las derechas quieren aparentar,

quieren lucir, quieren hacer ostentación de su poderío y de su fuerza... ya decía el Arcipreste de Hita, con su rudeza:

«Mucho hace el dinero, mucho es de amar.
Al torpe lo hace bueno y hombre [de prestar].
Hace correr al cojo, y al mudo habla.
El que no tiene mano, dineros [quiere tomar].»

Es tanta la fuerza del dinero, continúa el Arcipreste, que hasta los Papas, por el dinero, conceden privilegios y bendiciones.

No lo digo yo; lo dice Juan Ruiz, el famoso Arcipreste de Hita, sobre el cual, que sepamos, no cayó ninguna excomunión.

¡Las derechas españolas...!
Si la envidia fuera tina, ¡cuántos tinosos habría...!

Se quiere de nuevo dar gato por liebre a Europa; se quiere hacer ver que España entera está al lado del señor G.º Robles.

ESTO ES FALSO.
Porque, hace días, en Valencia, soñar de la República, se reunieron miles de hombres y mujeres, hijos y nietos de los patriotas de antaño, con hambre y sed de justicia; hombres y mujeres que fueron allí guiados de su devoción, para asistir al gran acto de Mestalla, hoy, la burguesía española, que dispone a su antojo de las cajas de los bancos, ha organizado otro mitin, otro acto de propaganda política, que viene a ser una copia de la famosa peregrinación obrera a Roma.

La carcoma de la envidia les roe el corazón... no aguantan, no tolean, transigen con aquel acto eminentemente popular del 26 de mayo en Mestalla.

Y para apagarlo para confundirlo, valiéndose de todos los resortes que tienen en su mano, quieren aquí, en el mismo sitio y lugar donde se volvió a proclamar a voz en grito, la República del 14 de abril, dar ellos una misión.

El pueblo lo que se llama el pueblo, no acudirá a la misión, aunque se echen a vuelo todas las campanas de la torre de Miguelete.

El campo de Mestalla se llenará de burgueses, de curas y frailes, de ancianos, azogados de las Hermandades de los pobres, de hambrientos y desocupados, de todos cuantos están dispuestos a comer de mogollón, sin que se les importe un ardite el ideal.

Esta nueva farsa han representado en el campo de Mestalla, las derechas españolas.

De interés para los pescadores

El ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión, para evitar que subsista el imprecidente sistema establecido en las embarcaciones que navegan "a la parte", de pagar las bebidas alcohólicas que se consumen, del montón o monte mayor, fomentando el alcoholismo entre la clase pescadora, ya que esta norma obliga a contribuir, tanto al que las consume como al que no hace uso de ellas, dando lugar a que muchos pescadores, habitualmente contrarios a esta clase de bebidas, ante la obligación de pagar su parte, quieran disfrutar de ella.

En vista de esto, dicho ministerio ha dispuesto que en las embarcaciones en que la forma de retribución sea la conocida por el nombre de "a la parte", en las que las bebidas que consume la tripulación se pagan del montón o monte mayor, todo tripulante que no desee participar de las mismas, tendrá derecho a percibir de su valor e importe, la parte que a su soldada correspondía.

explicará de cuatro a cinco su tercera lección sobre "Cosmogonía", siendo la última mañana, jueves.

MAS ESTUDIANTES BECARIOS Y EXTRANJEROS

Han llegado esta mañana varios estudiantes becarios y extranjeros a la Universidad Internacional de Verano, existiendo gran animación en esta residencia estudiantil.

PLAN PARA MAÑANA

De nueve y media a diez y media, Francés, Inglés y Alemán.

De diez y media a once y media, continuación de la lección sobre "La Celestina", a cargo del señor Montesinos.

Y a la misma hora, la cuarta conferencia sobre "Geología", a cargo del señor Gómez de Llerena.

En la Magdalena

Los cursos de la Universidad Internacional de Verano, continúan con gran animación y brillantez

ESTUDIO DE "LA CELESTINA"
La tercera lección del señor Montesinos, explicada esta mañana a los estudiantes de la Universidad Internacional, en la aula

Glosas madrileñas

TODO PARA EL PAPEL

Por América del Norte viaja ahora el doctor Pascua, dando un curso de conferencias que ha organizado la Fundación Rockefeller. Allí le habrá sorprendido la noticia de que España deja de ser reglamentada en materia de prostitución. Bajo la melená, ya un poco gris, del doctor Pascua, habrá surgido la sonrisa. El doctor Pascua fué el primer director general de Sanidad que tuvo la República. A él se debe lo que se ha hecho en el aspecto sanitario, labor que fué continuada por el doctor Bejarano. La obra iniciada por Pascua tuvo en "El Debate" su más fiero delbedador. Pero cuando las dentelladas se hicieron más duras fué cuando acometió su política abolicionista de la prostitución reglamentada. No era posible, claro está, abolir la prostitución, pero sí había manera de cesar con su reglamentación. Entonces creó la marea política contra el doctor Pascua. Algunos de sus propios amigos llegamos a dudar de que el proyecto fuera realizable. También este propósito fué víctima del huracán de papel con el que se agitó el último período del bienio y allí quedó, pendiente de que lo examinaran las Cortes.

Pero el doctor Pascua es hombre poco propicio a las exaltaciones líricas. Su tarea se desenvuelve en un rigor demasiado científico para permitirse divagaciones meramente literarias. Cuando pretendió acabar con la prostitución reglamentada, estaba muy lejos de entregarse a empeños inaccesibles. Tras su proyecto quedaba abordado un gran problema social y con él se atacaba seriamente, comenzando por terminar con la explotación de prostíbulos y creando centros sanitarios que vigilaran toda esta zona turbia y dolorosa de la industrialización de las relaciones sexuales. Pero ya está en la "Gaceta", precisamente por un hijo de "El Debate", la desaparición del reglamentismo. Mientras que el doctor Pascua partía de una realidad social, el señor Salomón arranca de un principio moral. Mientras uno tiene preocupaciones humanas, el otro siente inquietudes religiosas. Las concepciones no pueden ser más dispares. Comienza ahora, a partir de esta disposición del ministro de Trabajo, una etapa eminentemente literaria. La obra, la que apuntó el doctor Pascua, era una etapa de auténticas realidades. En el papel estaba ya, perfectamente delimitado por el primer director general de la República, el problema de la depuración prostibularia. En el papel ha quedado, pese a ese proyecto del señor Salomón, que parece lanzado para horrozar al señor Salazar Alonso y al perfumado rebaño parlamentario que se agrupa en derredor de la Coda.

RETINTIN.

Madrid, 2 julio 1935.

VEGA TRAPAGA VENERO-SIFILIS
ECONOMICA. DIARIA. DE CUATRO A SEIS Y MEDIA TARDE
MÉNDEZ NUÑEZ, 7, SEGUNDO

El señor Gómez de Llerena continuó también explicando sus lecciones sobre "Geología", siendo mañana, jueves, la última de las conferencias que ha de pronunciar.

También se dieron las clases de idiomas en las primeras horas de la mañana.

Esta tarde, el profesor señor Cabrera,

CINEMA DEPORTIVO

COSUCAS DEL DIA

Si nosotros tuviéramos ahora la co- mezon que inquieta a veces a algunos de nuestros colegas, de adelantarse a las noticias, ofreciendo primicias inconfesables de la actualidad a los lectores, aprovecharíamos la oportu- nidad de este remanso de paz depor- tiva en que vivimos, para contar a ustedes hasta los secretos más ínti- mos de la directiva racinguista, y exponerles, siquiera fuera a grandes rasgos, el plan que se elabora para la temporada próxima, con los nom- bres, apellidos y exigencias de los jugadores designados para completar sus cuadros.

Sin embargo, preferimos callarnos por ahora.

Tenemos para obrar con esta dis- creción, razones de peso.

Una de ellas es que tal vez pudie- ran perjudicar el éxito de las ges- tiones que se están haciendo con nuestra locuacidad prematura.

Otra que, en realidad, no sabemos si se hace alguna gestión en efecto.

En estos momentos, no hemos querido confesar a ningún directivo. Nos hubiera hecho una impresión terrible, descubrir que tampoco él sabía nada.

Por eso, no hemos pretendido sa- grificar si, por fin, Cuca, desde Sama, escribió al equipo del señor Cassio dándole cuenta del feliz arribo a sus lares y diciéndole algo sobre sus propósitos de invernada.

Por eso, no hemos pretendido sa- ber la impresión que sacó de San- tander el extremo derecha del Eran- do.

Por eso, no hemos preguntado si López Herranz ha tenido tiempo en su cruceo de turismo deportivo me- rengue para escribir unas líneas con- fidenciales a los regidores del Ra- cing.

Por eso, en fin, y por si no habían tenido lugar para hacer el recuen- to todavía, no hemos interrogado a nadie sobre el número y calidad de las fichas firmadas, ni sobre las in- tenciones de Ceballos con la direc- tiva, ni de la directiva con Ceba- llos...

Todo se irá sabiendo, poco a poco. Afortunadamente, no tenemos pri-

sas. El futbol, tiene que esperar su momento.

Ahora, a partir de mañana, el neu- mático del pie, tendrá que dejar pa- so libre a los neumáticos de las ruan- das que se dispone a emprender la Vuelta a Francia.

¿Qué va a pasar en esta Vuelta a Francia? ¿Qué saldrá del equipo formado por el señor Gervais?

Nosotros tenemos siempre un miedo cerval a parecer pesimistas. No dudamos de la valía individual de cada equipier, ni de la capacidad de su esfuerzo. Pero quisieramos presentar una posibilidad de espíritu de equipo, que no vemos por nin- guna parte.

Por el contrario, tenemos el pre- sentimiento de que este año nues- tros routiers acuden a la "tour" con un sentido más individualista que nunca.

El año pasado, salieron con rumb- o a la aventura dos corredores espa- ñoles, en el más simpático plan de camaradería que pudo imaginarse, con la voluntad firme de ayudarse con ahínco fraternal en la ruta. Trueba y Ezquerro, eran dos herma- nos dispuestos a luchar por la gloria del deporte español.

De aquellos bellos propósitos, parte el principio de una guerra civil, llena de rencores ocultos, de recelos disimulados, de rivalidades egoístas.

Ete año, nadie se ha puesto de acuerdo ni siquiera para emprender el viaje.

Insistimos en asegurar que no quisieramos parecer pesimistas. Pe- ro...

Paulino ha salido de España como debe salir un Uzuéduan auténtico.

Ahora, lo importante es saber cómo vuelve.

Al partir, salvó con extraordina- ria y plausible energía ese momento decisivo de las declaraciones a los periodistas ingenuos.

¿Qué va usted a hacer con Sche- melling? — preguntaron.

Y el púgil de Régil contestó hon- radamente, francamente, como cum- ple a una conciencia limpia de hipoc- resías abominables:

—Dejarle en el sitio.

Está visto que los años no pasan para el bravo guipuzcoano.

Parece que vez ayer cuando dijo por primera vez lo mismo.

Kick.

Constitución en Santander de la F- deración Cultural Deportiva Obrera, adherida a la F. C. D. O. de España.

El día 17 se constituyó en el local de Izquierda Republicana la F. C. D. O. de Santander, nombrándose un Comité de representantes de clubs y centros culturales, que será el en- cargado de popularizarla y afianzarla.

Jóvenes deportistas obreros: nunca como hoy se ha dejado sentir la necesidad de contar con una organi- zación que oriente y dirija a la clase trabajadora y antifascista en su miramiento cultural y deportivo. La F. C. D. O. de Santander viene a llenar este espacio.

Para pertenecer a la F. C. D. O. no se tienen en cuenta ninguna clase de ideologías, para pertenecer a ella lo único que se necesita, es que sean trabajadores manuales e intelectua- les antifascistas. Es una organiza- ción de frentes único deportivo obre- ro.

La F. C. D. O. procurará fomen- tar toda clase de deportes, desde el fútbol, atletismo, Basquet-ball, ci- clismo, natación, boxeo, marchas atléticas y lucha, desde el punto de vista deportivo.

En el cultural, orientar el movi- miento deportivo montañés, elevan- do su nivel ideológico mediante la propaganda hablada, escrita o artís- tica, organizar bibliotecas, ronda- llas, crear escueas temporales, en las que se darán cursos sobre la cul- tura física, la higiene corporal y

OBRERO:

Si tienes que comprar Camisetas, Calzoncillos, Calcetines, Camisas, Buzos, etc., etc., acude a comprarlo a la Casa NEILA, Peso, número 10.

ACONSEJA

A tu compañera que visite esta Casa cuando necesite tejidos de algodón, géneros de punto y confecciones.

Buzos y Camisas para trabajo, de la acreditada marca "irrompible"

NEILA Calle del Peso, 10

mental del individuo, y sobre socio- logía, artes e idiomas, etc., etc.

La F. C. D. O. luchará con todas sus fuerzas contra la mercantiliza- ción, fascistación y militarización de la juventud, por todas aquellas agrupaciones o entidades que disfran- zan bajo el manto de apoliticismo.

La F. C. D. O. luchará por las conquistas de todas las reivindicaciones de los jóvenes deportistas obreros, como son la construcción de Stadiums, piscinas, etc., etc., por cuenta de los municipios, luchará al lado de todos los jóvenes obreros y profesionales, contra la explotación de que son objeto en beneficio de esas organizaciones mercantilizadas, lu- chará por abolir ese trato de favor de que los organismos oficiales, Ayuntamientos, Diputaciones, etcé- tera, etc., dan a esos clubs y Cen- tros Culturales que tienen otra fi- nalidad más negra que el deporte.

y pasan íntegros a las organizacio- nes deportivas obreras, como son subvenciones, trofeos, y autorizar y apoyar todas las concentraciones y demostraciones deportivas obreras.

¡Jóvenes deportistas, obreros, so- cios antifascistas de los clubs y cen- tros culturales obreros! plantear y discutir en todos los lugares de tra- bajo, en todas las barriadas, en to- dos los campos de deportes, la pla- taforma de lucha de la F. C. D. O., y en vuestras reuniones semanales o mensuales de los clubs o centros culturales a que pertenecáis, la ne- cesidad de ingresar o mandar vues- tra adhesión a la F. C. D. O. de San- tander. El secretario general, Per- fecto Ontavilla.

¡Viva la Internacional Roja de deportes!

¡Viva la F. C. D. O. de España!

¡Viva el deporte obrero antifas- cista!

Plaza de Toros de Santander

Cartel definitivo de las corridas de feria

Día 14 de julio.—Repetición, a ruego de muchas personas que gustan de este amplio espectáculo y en vista del éxito obtenido en su primera actuación, del UNIVERSAL, que presentará Llapisera.

Día 21 de julio.—Festival y descajonamiento de las corridas de los días 25 y 28 de julio.

Día 25 de julio.—Primera de abono.—Seis toros de COQUILLA, de Salamanca, para MARAVILLA, LORENZO GARZA y EL SOLDADO.

Día 28 de julio.—Segunda de abono. Seis toros de PALLARES, de Sevilla, para JUAN BELMONTE, MARCIAL LALANDA y ARMILLITA.

Día 4 de agosto.—Gran Corrida de Beneficencia, tercera de abono.—Seis toros de TRESPALACIOS, de Salamanca. Matadores: VICENTE BARRERA, MANOLO BIENVENIDA y LORENZO GARZA.

Día 11 de agosto.—Cuarta y última corrida de abono.—Seis toros de CRUZ DEL CASTILLO.—Interesante mano a mano, MANOLO y PEPE BIENVENIDA.

S. HERNANDEZ

Mecánico oficial de la Compañía de Cajas Registradoras «National» y Krupp

Máquinas de Contabilidad - Limpiezas - Reparacio- nes - Restauración y Abonos - Piezas de recambio.

Doctor Madrazo, núm. 28 1.ª dcha. SANTANDER

Oficina Local de Colo- cación Obrera

AVISO

Lista de obreros que les corres- ponde trabajar en las obras munici- pales el viernes día 5 de julio de 1935:

Peones. — Fermín Alonso Vilkar, Juan Acereda Gómez, Francisco Gándara Lago, Fermín López Fer- nandez, José de la Maza Bolado, Pe- dro Pérez Reguero.

Labrantes. —Ricardo Cavada Eló- segui, José Lara Bárcena, Manuel Alonso Gajano Luis Mendoza Hi- dalgo, Pedro Fabregat Pérez, José Renuncio Cruz.

Pinches. — Ramón Peña Nieto, Eugenio Barón Rodríguez.

Se advierte a los obreros arriba citados, que el plazo de presentación a estas oficinas a recoger el volante para el trabajo, finaliza el próximo jueves, día 4, a las doce de la ma- ñana. Pasada dicha hora, se cubri- rán las plazas vacantes que hubiere con: el personal que esté presente y le corresponda en turno.

Compañía Telefónica Nacional de España

Capital desembolsado: 600 millones de pesetas

Se pone en conocimiento de los señores accionistas, que el Consejo de Adminis- tración de esta Sociedad, acordó reparti- r a las acciones ordinarias, con cargo a los beneficios del presente ejercicio y a cuen- ta de la participación que pueda corres- pnder a dicha clase de acciones, un di- vido equivalente al 3 por 100 del va- lor nominal de aquéllas, o sean pesetas 13,50, ya deducidos los impuestos, cuyo pago tendrá lugar con fecha 1 de julio próximo, contra el cupón número doce de las mismas.

El pago se efectuará en los Bancos que a continuación se expresan o en cua- quera de sus Sucursales, Filiales o Agenci- as: Hispano Americano, Urquijo, Bilbao, In- ternacional Banking Corporation, Espa- ñol de Crédito Hispano Colonial, Mar- sáns, S. A., S. A. Arnús Gari, Urquijo Catalán, Herrero, Guipuzcoano, Mercan- til, Pa-tor.

Madrid, 28 de junio de 1935.—F. Mar- tín de Nicolás, vicesecretario gen- ral

DE LA PROVINCIA

DESDE REINOSA

Municipa'erias

El pasado jueves, día 27 del mes de la fecha, celebró sesión subsidia- ria nuestro Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor Alcaldes, don Fidel Díez de los Ríos y con asisten- cia de los concejales señores Alonso Pérez (don Emiliano), Alonso Gar- cia (don Emilio), González, del Real, Ruiz Duque, Revuelta, Vare a, López y Salas del Barrio. Por el se- cretario de la corporación, señor Lu- cio se dió lectura al acta de la corres- pondiente al día 13, y por el señor Alonso Pérez (don Emiliano), se ha- ce presente que no puede aprobar el acta porque su redacción es ten- denciosa y de oposición a la labor que ciertos concejales quieren reali- zar.

Con este motivo se suscita una vi- va discusión entre el señor Salas del Barrio y Alonso Pérez (don Emilia- no) cruzándose frases de grueso ca- libre, y como parece interminable el incidente, el señor secretario, previa la venia de la presidencia, interroga a los señores concejales si el acta de referencia refleja fiel y exactamen- te lo tratado. Contesta que sí, apre- ciencia, Salas del Barrio y Revuel- ta. El resto de los concejales asis- tentes radicales se han pucto de acuerdo, al parecer, para no aprobar el acta y al llegar el turno al señor Ruiz Duque, éste dice que no se acuerda de nada. Interroga el señor Salas del Barrio diciendo: ¿Se llama usted D. Vicente Ruiz Duque? Pues lo mismo que su nombre y apellidos son esos; el acta refleja fielmente lo tratado. El secretario hace presente que el cumplimiento del artículo 125 del Estatuto Municipal, la redacción le compete, y como está ajustada es un todo a la realidad, no tiene por qué rectificarla y requiere a los irascibles radicales; para que la apue- ben. El señor Salas y don Emiliano se increpan fuertemente. La presi- dencia intenta poner orden, y como no puede dominar el escándalo más grande que se ha registrado en la historia municipalista de Reinosa, levanta la sesión. Confidencialmente nos consta que los señores radica- les querían árnicia después de sus- tendido el acta y lógicamente no lo consiguieron, ya que la ofensas de que hicieron objeto ala presidencia y secretaria, no lo permitían.

Señor Emiliano, hay que ser más formales, y cuando llave se aguan- ta el chaparrón. Que le parecía a usted mal lo que consta en el acta, no hay que ofenderse por ello, ya que a una pregunta concreta de Secreta- ría, cuando le dijo que públicamen- te había usted manifestado que las quince mil del ala, se las habían remitido a usted para emplearlas donde quisiera, y hacer el puente por don- de mejor le conveniera, contestó afirmativamente. Claro es que lo me- jor es que vaya a dar frente a su casa, con lo que ganará la finca y, sin duda alguna, por eso se ordenó el talamiento de los frondosos árboles que en las Arrieras están frente a su inmueble. No tiene usted emi- nencia, su carrera política, se ha quedado sin estrella y, como muy bien le dijo el señor Salas, en esta población, donde todos nos conoce- mos, no cuenta usted ni con su voto ya que la Providencia ha de indicarle por dónde ha de emitirle.

No le agrada a usted lo de la ad- judicación directa a favor de los con- tratistas del inmueble Casa Consistorial, construcción del alantarilla- do, a pesar de haberlo aprobado, y sin embargo el día 4 de junio, y en pública sesión, propuso usted la ad- judicación del ya famoso puente a favor del señor Llorente de Reque- jo, amigo íntimo del señor Salas. ¿Es que se han enfriado las relacio- nes entre ustedes? o, por el contra- rio, se trataba de colar un puente de ocho metros cincuenta centíme- tros de luz, cuando en realidad son veintitantos. Todo esto se lo decimos

con datos fidedignos, y, si es nece- sario, se insertarán las correspon- dientes certificaciones. Hasta la fe- cha no nos ha demostrado su admi- nistración, como no sea para hacer política, de la que el señor Salas le calificó en citada sesión del 27.

Al terminar estas notas, y por la prensa de la capital, nos enteramos de que el Colegio de Secreta- rios, ha tomado parte en la cues- tión para defender al compañero y presidente. Procuraremos informar- nos y tendremos al corriente a nues- tros lectores.

Y para terminar, recordamos al señor Emiliano que en la sesión del 21 de mayo último y bajo su presi-

Señorita, ¿quiere usted ser artista?

Acuda al estudio de variedades

— Páramo y —
— Montferrer —

ATARAZANAS, 17, 1.ª
(Horas, de 4 a 5 tarde)
ENSEÑANZA, GRATIS

dencia, se adoptó un acuerdo relacio- nado con el seguro de la Casa Con- sistorial y por un importe de DOS- CIENTAS MIL PESETAS y sin acuerdo alguno y firmada la proposi- ción por usted se elevó a TRES- CIENTAS MIL PESETAS y como

EL RAPIDO

TALLER DE CALZADO

BURGOS, 12 SANTANDER

esto no lo pueden tolerar las demás compañías, aparte de ser ilegal, se prepara el correspondiente recurso que va a dar mucho juego. Continua- remos en días sucesivos, que hay mucha tela cortada.

Reinosa, junio de 1935.

El Corresponsal

Comodidad —
— rapidez —
— economía —

TAXIS "SALERO"

— Teléfono 252 —
TORRELAVEGA

Para muebles baratos

4 CAÑOS

TORRELAVEGA

GRAN SASTRERIA
Depósito de paños finos.
Toda clase de tejidos.

La mejor tienda

Miguel Guerra
TORRELAVEGA

CAFE CANTABRO BURGOS, 1
Teléfono, 36,57

El predilecto de las familias. Café expres, licorosos de las mejores marcas.

Mañana, despedida de

TERESITA ANDRES
y
BELLA y SUSITA

El viernes, dos clamorosos debuts

Todos los días secciones a las siete y media y once.—Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

Gran Kursaal «La Tierruca»

SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER

Gran reapertura

EL DIA 4 DE JULIO

ESTAMBUL GRAN CABARET
DE MODA

Ruamenor, 25

En este moderno y elegante salón, se celebran todos los días los más grandiosos y soberbios supertrios, desde las diez de la noche hasta altas horas de la madrugada, amenizados por la

Grand Orchestre Americaine "Fox-Carioca"

20 BAILARINAS DE SALON, 20

Próximamente gran debut de las vedets,

Hermanas Manón

Unico espectáculo moderno que presenta ESTAMBUL en Santander.

LA CASA DEL MAHON
Atarazanas, 6
TRABAJADOR MONTAÑÉS

Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional.

Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro cortador.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-aviso de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

VALE por 50 céntimos de descuento.

Consejo provincial del Partido de Izquierda Republicana

El acto grandioso que en el pasado mes de mayo congregó en Mosta-lla a la democracia levantina, para rendir un homenaje de desagravio y admiración al ilustre don Manuel Azaña, fue para el gobierno radical ecologista, síntoma claro del renacer vigoroso, de la actitud decidida y de la conducta ejemplar de la opinión izquierdista española.

Una función a beneficio de las familias de los presos

El próximo sábado, día seis, se celebrará en el teatro Bretón del Astillero, una grandiosa función, organizada por la comisión de socorro a las familias de los trabajadores presos.

En la velada se pondrá en escena una preciosa obra de teatro, cuya interpretación estará a cargo de competentes compañeros, aficionados al arte de Talía.

En los entreactos, y al final de la obra de teatro, actuará la orquesta que dirige el señor Carretero, que interpretará las más escogidas obras de su selecto y extenso repertorio.

No dudamos que los compañeros del Astillero y pueblos cercanos, entre los que existe gran interés por asistir a esta fiesta, harán acto de presencia en la misma por tratarse con ella, de aliviar la angustiosa situación en que se encuentran las familias de los camaradas que sufren prisión por defender su punto de vista político y sindical.

Las alpargatas de cáñamo fabricadas por la Cooperativa Obrera LA IGUALDAD, por su esmerada confección, son insustituibles para los trabajadores.

Instituto Nacional de Previsión.-Prevención de accidentes

La Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo, ha tenido la atención de enviarnos una hoja conteniendo normas para la prevención de accidentes en la máquinas trilladoras. Con ella trata de ilustrar a los agricultores respecto a las precauciones que deben adoptarse en la utilización de dichas máquinas, que producen bastantes accidentes graves.

Actualmente estamos en la época de la trilla, por lo que esta hoja es muy oportuna y de gran utilidad, facilitándose gratuitamente a quien la solicite del Instituto Nacional de Previsión. Sagasta, 6. Madrid.

Excursión a Ontaneda

Asociación Amigos del Grupo escolar "Ramón Pelayo"

Con el objeto de estrechar los lazos de afecto y comprensión entre la Escuela y las familias, se organiza la excursión de fin de curso que realiza anualmente este Grupo escolar. A ella podrán asistir todos los niños, sus familiares y los que simpatizan con el Grupo.

La excursión se realizará el domingo, 14 de julio próximo siendo el lugar designado para pasar el día y comer en pleno campo, la pintoresca villa de Ontaneda.

Aunque el precio del billete de día festivo es de pesetas 4,70, se ha gestionado una rebaja mayor, preparando un tren especial. El precio, pues, de cada billete de ida y vuelta, será de 3,50 pesetas.

Para facilitar la inscripción, se abre una lista de excursionistas, que podrán inscribirse en el Grupo escolar, entregando cantidades parciales hasta cubrir las 3,50 pesetas, precio del billete.

Los que deseen tomar parte en dicha excursión deberán inscribirse inmediatamente para hacer el cálculo de las plazas que se reservan en el tren especial.—LA DIRECTIVA.

Municipalías

El alcalde parece que se preocupa de atender los problemas de urbanización y de acometer obras que reclama el vecindario desde hace mucho tiempo

POR LAS PLAYAS

Ayer tarde estuvo el señor Villegas estudiando el Reglamento que se ha de publicar próximamente, en el que se darán toda clase de normas para los bañistas durante la temporada veraniega.

Esta tarde se reunirá en la terraza del Sardinero, con el ingeniero municipal y el presidente de la Comisión de Obras, señor Villa, para tratar de varios asuntos relacionados con las obras que se han de efectuar en el Sardinero en este mes. De ellas, existe un proyecto, que está ya aprobado por la Comisión correspondiente, para hacer un paseo que enlace las dos playas, evitando de esta manera la molestia de dar la vuelta por Piquío. Dichas obras, según ha manifestado el señor Villegas, quedarán terminadas en breve tiempo.

LAS CALES DE LA CIUDAD

El señor alcalde nos manifestó también esta mañana que entre las principales calles que se están arreglando, como son las de Marcelino de Sautuola y avenida de Pablo Iglesias, quedarán terminadas durante la semana próxima.

UNA REUNION CON EL DELEGADO DE HACIENDA

—He estado hablando esta mañana—nos dijo el alcalde—con el señor Vega, para

tratar de las obras que han de efectuarse en el pasadizo de la Aduana, y pueden ustedes decir que éstas se comenzarán en la presente semana. Para que ello se me ha ofrecido el señor delegado de Hacienda en todo aquello que él pueda hacer para que comencien estos trabajos a la mayor brevedad posible.

PARA TRATAR CON LA COMPAÑIA DEL NORTE

—También he sostenido una conversación—continuó diciéndonos el alcalde—con el ingeniero jefe de Obras Públicas, y en ella hemos hablado ampliamente de la limpieza que ha de hacerse en varias calles que se han realizado obras de anticantillado. Por lo pronto, me ha prometido dar las órdenes oportunas para que se activen estos trabajos en la calle de Alonso Guillón y otras varias que han quedado en un estado realmente intransitable.

También hemos acordado visitar el ingeniero jefe y yo—terminó el señor Villegas—a la Compañía del Norte, con objeto de suplicar deje el paso libre que existía antiguamente en la calle de Sáinz de la Maza, que comunica con La Reyerta, paso que ha originado infinidad de protestas por parte de todo aquel vecindario.

Para no vernos obligados a retirar informaciones de provincia, rogamos a los corresponsales sean breves en sus escritos, para no perjudicar a otros pueblos que tienen necesidad de ocupar estas columnas.



SANTONA (SANTANDER)

ANUNCIOS POR PROFESIONES

Tarifa económica y especial

Bares

TERAN ha quedado eclipsado ante el vermouth que expende el Bar Carral. Doctor Madrazo.

Médicos

CONSULTA ECONOMICA DE ENFERMEDADES VENEREO-SIFILITICAS, los días laborables, de 4 a 6 y media tarde, a cargo del médico especialista Vega Trápaga, Méndez Núñez, 7.

Aboogados

SANTIAGO ARENAL. — Blanca, número 17. Consulta: miércoles, jueves y viernes, de cuatro a ocho.

Ofertas

SE VENDEN romanas de plato castellanas, precios muy baratos. Magallanes, núm. 45, entresuelo.

Fondos

DESEO HUESPEDES hijos. Pensión, 5 pesetas. Casa particular. Baño, habitaciones independientes, mucho sol. Informes LA REGION.

VARIOS

Elija usted un regalo

Elija usted gratis completamente, un regalo entre los siguientes: GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL, 1.000 páginas miles de ilustraciones. HISTORIA DE ESPAÑA, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros, editados en el año 1933 y lujosamente encuadernados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija se le enviará gratis.

INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS. Apartado 6.021. MADRID.

Regalamos

Magnífico corte traje o abrigo caballero excelente lana inglesa, sin sorteos ni trucos, a todo el que lo solicite del Apartado, 12.137, MADRID.

Regalamos

Preservativo americano, garantizado durante 5 años, algo sensacionalmente nuevo y de valor incalculable, remitimos muestra GRATIS, enviando 75 céntimos en sellos de correos para gastos de franqueo. APARTADO, 1.087, MADRID.

Atarazanas, 12

Paragüería "SIMAR"

Atarazanas, 12

No firéis vuestro paraguas por viejo o estropeado que esté. En esta Casa se le ponen nuevo por muy poco dinero

OBRERO: AQUI ENCONTRARAS TODA CLASE DE ROPAS DE MAHON AL ALCANCE DE TU BOLSILLO

Especialidad en paraguas de encargo

Asociación Montañesa de Inquilinos A Madrid, en bicicleta, en busca de trabajo

Esta Asociación, cumpliendo con los deberes que le están encomendados, pone en conocimiento de todos los inquilinos, ya sean industriales o comerciantes, que, conforme preceptúa el decreto del Ministerio de Justicia de fecha 2 de agosto de 1934, deberá solicitarse la rebaja de renta en el plazo de un año, a partir de aquella fecha; concediéndose un año también a los que se trasladen de industria o vivienda para interesar dicha revisión de rentas. Por lo que rebaja de renta ha de solicitarse antes del 2 de agosto próximo para los contratos, verbales o escritos, que existían en 2 de agosto de 1934.

También rogamos a todos los inquilinos que no hayan enviado el boletín que se acompañaba al manifiesto repartido recientemente por esta Asociación, lo hagan a la mayor brevedad a nuestro domicilio social, Segismundo Moret, 3 primerº derecha, todos los días laborables de seis a nueve de la noche.—La Directiva.

Ateneo Popular

La excursión a la Vega de Pas

Rápidamente han quedado cubiertas las treinta y tres plazas del primer ómnibus contratado por esta Comisión para ir a la Vega de Pas este domingo, día 7.

Haciéndonos cargo del deseo de muchos socios y simpatizantes, hemos acordado admitir inscripciones para un segundo ómnibus, todos los días, de siete y media a ocho y media de la noche hasta el jueves 4, en que definitivamente quedarán cerradas las listas.

El recorrido es, como ya hemos anunciado, el siguiente: por Sarón, Villacarriedo, Seaya, Puerto de la Braguna a la Vega de Pas (comida), y el regreso por Ontaneda-Alceda, Puente Viego, Renedo a Santander.

La salida, a las ocho y media en punto del citado domingo, de la Avenida de Galán y García Hernández (vulgo Farolas).

Agrupación General de Camareros de Santander y su provincia

Se pone en conocimiento del público, que se debe abstener de gratificar con propinas los servicios que le presten los camareros, por estar éstos interesados en las ventas con un tanto por ciento, según las bases aprobadas y en vigor.

Al mismo tiempo, se advierte a los camareros que denuncian a los patronos que no cumplan las mencionadas bases, a esta directiva, para que los inspectores del Jurado mixto lleven a efecto las oportunas inspecciones, y después de ser sancionadas esas faltas, este organismo paritario oblique a su cumplimiento.—La Directiva.

Agrupación Instructiva de Dependientes Municipales

Esta Agrupación celebrará junta general ordinaria el próximo jueves, día 4 de julio, a las cinco de la tarde en primera convocatoria y a las cinco y media en segunda, para tratar del siguiente orden del día:

Lectura de las actas de las juntas anteriores y aprobación en su caso.

Gestiones de la ponencia nombrada para la constitución de la nueva Federación, según acuerdo de la última asamblea, de pago y bajas.

Discusión y aprobación de cuentas.

Lectura de correspondencia.

Gestión del Comité y proposiciones del mismo.

Nombramiento de dos directivos.

Preguntas y proposiciones.

Se advierte a todos los asociados la obligación que tienen de asistir a esta junta, por ser de gran interés los asuntos a tratar, imponiéndose la multa reclamatoria a los que falten sin causa justificada.—EL COMITE.

PEÑA KATIUSKA

Esta Sociedad pone en conocimiento de todos sus socios y simpatizantes que para el próximo domingo, día 7, ha organizado una excursión a Santillana, Susceva y Comillas, siendo el precio de esta excursión de 4,75 pesetas.

Para las inscripciones, en la secretaría del domicilio social, Cuesta de la Atalaya, 4, bajo, de dos a tres de la tarde, y de siete a ocho de la noche.—La Directiva.

HOCKEY

El domingo, en los Campos de Sport

Como ya anunciamos días pasados, el próximo domingo, día 7, nos visitarán los equipos femenino y masculino de la Agrupación Deportiva de Gijón, que contendrán con los correspondientes "ones" del Eclipse H. C., a beneficio de la benemérita institución "Cocina Económica".

Por la Prensa de Gijón nos enteramos de que es grande el entusiasmo que existe entre los deportistas de aquella ciudad para dejar "bien puesto" su pabellón en esta salida de Viesques, campo en el que, con su juego, se han hecho tener de cuantos equipos fueron sus contrincantes.

Los Campos de Sport, cedidos galantemente por el Racing, serán el escenario de esta pugna deportiva, y de desear es que el público responda y acuda a aplaudir a los jugadores que se pusieron a disposición de los organizadores para tan benéfico fin como es el de recaudar fondos para la "Cocina Económica".

Los precios, nos dicen, serán sumamente económicos.

Mañana daremos más detalles de este próximo acontecimiento deportivo.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

LABORAL DE LA INSTITUCION NACIONAL DE PREVISION

En la Central (calle de Eduardo Auer, 25) sólo se hacen préstamos de ropas y de alhajas.

En la Sucursal (calle de Hernán Cortés, 6) Créditos y Seguros sociales Caja de Ahorros y fundación de Inspección de Seguros sociales

Las cartillas de esta Institución, tienen la ventaja de cobrar e en todas las Casas similares de España. Si solicitan los títulos

El precio de oficina de nueve a una y de tres a cinco.

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

LA JORNADA POLITICA

Antes de las vacaciones estivales, el Parlamento tendrá que aprobar las leyes Electoral, de Reforma Agraria, de Restricciones, Bonos Ferroviarios, Repoblación Forestal y Jurados Mixtos

DE LA DETENCION DE PERSONALIDADES DE LA ESQUERRA

Madrid. — Hablando el señor Santaló con los periodistas sobre lo que le ocurrió en Gerona, cuando se hallaban de excursión varios miembros de la Esquerda, dijo que se proponía hacer en la Cámara una pregunta al ministro de la Gobernación sobre lo ocurrido, pues no pasa a creer que la concentración de la Guardia civil y Carabineros fuera con intención de detenerlos y si obedeciendo a una equivocación, ya que este trato no se dio a otros excursionistas que, como ellos, se hallaban pescando y amorzando reunidos, lamentándose que del incidente se hayan producido molestias y vejaciones a los detenidos.

LA LEY DE PRENSA, POR ABSURDA. NO PASA EN LA CAMARA

Aprovechando la presencia en los pasillos del ministro de Marina, señor Royo Villanova, le interrogaron los periodistas por el paradero de la ley de Prensa, manifestand que era su criterio particular que esta ley no pasara las murallas de la Cámara ya que su contenido había encontrado fuerte oposición en algunos miembros de las minorías gubernamentales.

MITIN IZQUIERDISTA

El próximo domingo, día 7, y organizado por Izquierda Republicana, tendrá lugar en Eibar un acto de afirmación izquierdista, en el que tomarán parte el ex ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga, y la ex directora de Prisiones Victoria Kent, cuyo acto se celebrará en el Frontón Astelena.

EL INDULTO DE LOS CONDENADOS DE TURON

Entre las numerosas peticiones

Hallazgo de una bomba

VALENCIA.—Por un muchacho ha sido hallada una bomba de forma cilíndrica, de diez centímetros de largo por cuatro de ancho, en el ángulo de la vía férrea de la Central de Aragón, cuyo artefacto estaba provisto de su correspondiente mecha, creyéndose que fue abandonada el domingo último.

Traslado de presos

GIJON. — Ayer, y cumpliendo órdenes del gobernador, fueron conducidos desde la prisión provisional a León y Palencia los veinte detenidos el sábado, 23, del pasado junio, con motivo de los rumores de huelga general en Gijón.

Un suicidio

PONTEVEDRA. — Ayer, por la mañana, se arrojó al paso de un tren de mercancías, en el kilómetro 17 de la vía, el vecino de Salcedo José Evaristo Rodríguez Juncal, quedando muerto en el acto.

Testigos presenciales del hecho manifiestan que el desgraciado suicida se cubrió la cabeza con una chaqueta, arrojándose a continuación a la vía.

Riña entre maleantes

VIGO. — En el antiguo Puente de la Princesa, hoy de Galicia, se encontraron los maleantes Manuel Balboa Díaz, de treinta años, y Vicente Grobas Díaz, (a) "El Diente".

Por motivos que de momento se ignoran, los mencionados sujetos discutieron acaloradamente, y de las palabras pasaron a las manos.

Vicente sacó una navaja de grandes dimensiones y con ella produjo una gran herida en la región axilar izquierda a su contrincante, que fue trasladado al hospital de beneficencia.

El agresor se dio a la fuga.

que vienen de toda España solicitando el indulto de los condenados por los sucesos de Turón, y las visitas y gestiones que se hacen a diario cerca del señor Lerroux, figura de la Comisión de Municipios destituidos, cuya Comisión trató de conceder una amnistía, según previene la Constitución en el párrafo segundo del artículo 68, que puede concederse por medio de plebiscito.

CONSEJILLO Y CONSEJO

A las diez y media se reunieron los ministros en el Palacio Nacional, con el fin de celebrar el Consejo preliminar del Consejo que iba a tener lugar después bajo la presidencia del jefe del Estado.

El ministro de Estado salió antes de terminar la reunión, diciendo a los periodistas que se vela en la precisión de abandonar a sus compañeros, que continuaban reunidos, para asistir a una fiesta que se celebraba en el ministerio de Estado en honor del embajador de la República Argentina, señor García Mansilla, y de los estudiantes argentinos de Arquitectura que han venido a España.

Al terminar el Consejo, el ministro de Comunicaciones, después de entregar a los informadores una nota del ministro de Hacienda, facilitó la acostumbrada referencia verbal.

Se ha dado lectura del proyecto de reforma de la Reforma Agraria, que, probablemente será leído en la sesión que celebra esta tarde la Cámara.

Las entidades agrícolas y de exportación de la región levantina, han solicitado del Gobierno tener una representación en la Comisión encargada de llevar a cabo las negociaciones comerciales con la Gran Bretaña.

En este asunto — siguió diciendo el señor Lucía — de representación de las clases interesadas en este género de negociaciones, ha habido una confusión. En uno de los pasados Consejos solicitaron también algo análogo los representantes de la industria carbonera asturiana.

El Gobierno tiene el criterio, ya acordado, de que de estas Comisiones formen parte únicamente los representantes de los representantes especializados de los ministerios, sin perjuicio de que éstos estén dispuestos a oír los asesoramiento que consideren necesarios.

Por eso se accedió a la solicitud hecha por los carboneros asturianos, como hoy se ha accedido a la pretensión de los industriales de Levante; pero tanto una como otra representación tendrán carácter particular y correrán los gastos que se originen de cuenta de los intereses representados.

El presidente del Consejo dio a conocer a sus compañeros de Gabinete de los escritos que ha recibido de los armeros de Eibar, de los interesados en el ferrocarril Badajoz a Fregenal de la Sierra, de la Asociación de Inválidos y de las Diputaciones y Ayuntamientos sobre la ley de coordinación sanitaria.

Los escritos pasaron a poder de los distintos ministerios competentes.

Terminado el Consejo, comenzó el Consejo bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

El jefe del Gobierno hizo una exposición detallada de la situación política y parlamentaria, y de la labor acordada para esta primera etapa.

Por último, el ministro de Hacienda, a propuesta del señor Lerroux, hizo una exposición detallada de la situación económica, que fue una ampliación de la nota que entregó a la salida, antes de facilitar la referencia, el señor Lucía.

Los periodistas preguntaron al ministro de Comunicaciones qué proyectos pensaba el Gobierno aprobar antes de suspender las sesiones parlamentarias.

El señor Lucía contestó que en esta etapa debían quedar aprobadas las leyes de Restricciones, Bonos Ferroviarios, Repoblación forestal, Jurados mixtos, Reforma Agraria y ley Electoral, además de alguna

otra que no recordaba el ministro en aquel momento.

AMPLIACION DEL CONSEJO

La nota facilitada a los informadores por el ministro de Comunicaciones, dice lo siguiente:

Con la ponencia del ministro de Hacienda, el Consejo ha examinado el presupuesto votado para el segundo semestre, del que resulta, en relación con el del primero, una economía en los gastos por valor de ciento diecinueve millones.

Si se tiene en cuenta que el presupuesto que acaba de votarse autoriza gastos que no tienen paridad con los del primer trimestre, como son sesenta y cinco millones destinados al paro, cuarenta y ocho para adquisición del ramo de Guerra y ocho de ejercicio cerrado, resulta el presupuesto votado con una mejoría de doscientos treinta y dos millones.

Examinado el desarrollo del ejercicio actual, se nota una mejoría de ingresos y una considerable disminución de gastos, equivalentes a más de veintinueve millones de aumento, después de compensada la baja de Aduanas, de unos tres millones, a causa de las actuales circunstancias internacionales.

La situación de la Tesorería es excelente, habiéndose llegado al día 29 con un saldo favorable de setenta y cinco millones.

El presupuesto de 1935 se liquidará, seguramente, con un déficit real muy inferior al nominal, y, desde luego, muy por bajo del habido el pasado año.

El ministro de Hacienda, terminada esta exposición, dio cuenta de todos los asuntos pendientes de su departamento, así como de las soluciones más adecuadas para cada uno, soluciones que se irán dando a conocer oportunamente.

Dedicó especial atención al presupuesto de 1936.

Juzga el Gobierno indispensable la ley de Restricciones, a cuyo amparo se emprenderá la reorganización administrativa, y, sin merma de los derechos adquiridos, no habrá de detenerse ni en los organismos superiores de la administración pública.

Pestaña y Barriobero

BARCELONA.—Aunque no se ha podido comprobar la noticia, anoche corrió el rumor de que Angel Pestaña hablaría en un acto público con don Eduardo Barriobero, en el que quedaría fijada la unión de las fuerzas que acudían estos señores.

Los dramas de la vida

MADRID.—Estuvieron en el Juzgado los dos individuos que llevan el nombre de José Brull, con objeto de poner fin a la cuestión que vienen sosteniendo, disputándose.

Por averiguaciones de uno y otro, parece que se ha llegado a la conclusión de que son hermanos. Ambos convienen en que fueron cuatro hermanos, tres de ellos conocidos y el otro ignorado.

Referencias de personas que conocen a la familia les han hecho recordar haber oído de labios de su madre que había muerto un cuarto hermano. El parecido que existe entre los dos que se han presentado ahora, abona esta aseveración. Uno de ellos recuerda perfectamente que oyó decir a su madre que por hallarse ella, al nacer el niño, separada de su marido, éste se negó a reconocerle, y no se inscribió en el Registro civil.

El Juzgado ha dado por concluso el asunto y la causa será sobredada por no apreciarse delito de falsedad imputable a ninguno de los interesados.

La determinación sobre cuál de los dos puede seguir usando el nombre, se resolverá mediante expediente de carácter civil, en el que es probable que no se promueva ningún incidente, pues parece que los dos han llegado a una avenencia.

Consejo de guerra

LOGROÑO. — Hoy, a las nueve de la mañana, ha comenzado en la Sala de Justicia del cuartel del regimiento de Infantería de Bailén, número 24, la vista de la causa contra el paisano Alfredo Martínez Sánchez, y otros dos más, por el delito de rebelión y tenencia de armas.

Los tres detenidos son vecinos del pueblo de Casalarreina, y se encuentran a disposición de los tribunales militares desde hace varios meses. Después de los informes del fiscal y defensores el Tribunal se retiró a deliberar, creyéndose que la sentencia que les ha sido imputada es la de seis años de prisión, dos de ellos por tenencia de armas y los otros cuatro por rebelión.

Contra los que pintan rótulos subversivos

PALENCIA. — El alcalde de esta localidad, al recibir hoy a los periodistas les manifestó que había comprobado que gran número de fachadas de casas estaban decoradas con letreros francamente subversivos, manifestando también que estaba decidido a perseguir y castigar con todo rigor a los autores de los mismos.

Un minero muerto en un accidente de trabajo

OVIEDO. — A consecuencia de un desprendimiento de tierras en el grupo minero de Hulleras de Veguín, resultó muerto un minero llamado Angel García, de veintisiete años de edad.

Una niña gravísimamente herida de una cox

LOGROÑO.—En el Hospital provincial ha ingresado a niña de cuatro años Pilar Ortega Calvo, hija del vecino de Igea de Cornago, Benedicto Calvo, de oficio pastor.

La niña presentaba la fractura de la base del cráneo, que le fue producida por una cox que le dió un mulo cuando estaba sentada a la puerta de su casa.

Rápidamente, por los médicos del Hospital, le fué practicada a la niña la trepanación, operación que se realizó felizmente, a pesar de lo cual, la infortunada criatura continúa en estado gravísimo.

Se condena a un procesado

LEON. — En la tarde de ayer terminó la vista ante el Tribunal de urgencia, contra Amancio de la Fuente Robles, acusado de los delitos de tenencia y homicidio.

Después de los informes del fiscal, señor Rodríguez; del acusador privado, señor Suárez Uriarte y del abogado defensor, señor Barriobero, se dió sentencia, que condena al procesado a dos años de reclusión por el delito de tenencia ilícita de armas, y a ocho años por el de homicidio en la persona de Trinidad López.

Incendio en una iglesia

PALENCIA. — En el pueblo de Villado se incendió la iglesia parroquial, quemándose el altar de San José, y las imágenes de la Virgen del Rosario y del Santo Sepulcro.

Los daños producidos por este incendio, que se cree casual, se elevan a más de tres mil pesetas.

Equipos y corredores de la Vuelta a Francia

La "lista grande" publicada por el periódico organizador, es la siguiente:

- LOS ASES**
Bélgica. — 1, J. Aers; 2, Danneels; 3, De Cauwe; 4, Garnier; 5, Hardiquet; 6, R. Maes; 7, Moerenhout; 8, Verveecke.
Italia. — 9, Bergamaschi; 10, Martano; 11, Bertoni; 12, Di Paco; 13, Camusso; 14, Cipriani; 15, Vignoli; 16, Giaccobe.
España. — 17, Ezquerda; 18, Cañardo; 19, V. Trueba; 20, Prior; 21, E. Alvarez; 22, Elie Ciprien; 23, Cardona.
Alemania. — 25, Stoepel; 26, Thierbach; 27, Gutschbach; 28, Unbenhauer; 29, Wekerlin; 30, Hodey; 31, Kijewski; 32, Heide.
Francia. — 33, Leduq; 34, Speicher; 35, Le Greves; 36, Magne; 37, Archambaud; 38, Vietto; 39, Merviel; 40, Dehenne.

- LOS INDIVIDUALES**
Bélgica. — 51, S. Maes; 52, Dignef; 53, Lowe; 54, Nouville.
Italia. — 55, Rimoldi; 56, Morelli; 57, Gestri; 58, Teani.
España. — 59, V. Demetrio; 60, Cepeda; 61, Bichero; 62, Figueras.
Alemania. — 63, Ickes; 64, Roth; 65, Handel; 66, Stach.
Francia. — 67, Fontenay; 68, Moineau; 69, Lapebie; 70, Charles Pelissier.
Internationales. — 71, Amberg; 72, Hartmann; 73, Alf. Bula; 74, Stettler.

La Policía encuentra a una mujer asesinada en la calle

LA UNION DE IZQUIERDAS Barcelona.—"La Vanguardia" de hoy publica la interviu que ha celebrado con el señor Lara uno de los redactores del periódico.

Según ha dicho, la unión de las izquierdas es ya un hecho consumado, del que se hará pública impresión uno de los próximos días, por medio de un documento que suscribirán los señores Azaña, Sánchez Román y Casares Quiroga.

SALIDA DE PRESOS

A pesar de la reserva observada en los centros oficiales, se ha sabido que durante la madrugada última han salido para el penal de San Miguel de los Reyes (Valencia) una nueva expedición de presos gubernativos.

UNA MUJER MUERTA

Esta madrugada, durante el traslado de presos a que antes nos hemos referido, se oyeron tres detonaciones en las proximidades de la prisión.

La Policía dió una batida por los alrededores, sin fruto alguno.

Horas después, el sereno de la calle de Tarragona, encontró a una pobre mujer, de humilde aspecto, caída sobre un charco de sangre.

Trasladada a la Casa de Socorro más próxima, los médicos de guardia

Por coger nidos

LEON. — Cuando se hallaba cogiendo nidos en el lienzo de la muralla del nuevo palacio episcopal, de Astorga, el niño de ocho años Angel Fernández, tuvo la desgracia de caerse, produciéndosele gravísimas lesiones en la cabeza, a consecuencia de las cuales se halla en estado desesperado.

Un niño gravemente herido en Barruelo

PALENCIA. — En Barruelo de Santullán, en el barrio denominado Flechear, cuando se encontraban jugando varios niños hijos de mineros, encontraron enterradas seis cápsulas explosivas, de las empleadas en los cartuchos de dinamita.

Los niños comenzaron a jugar con ellas, haciéndolas explotar golpeándolas con piedras.

Una de las cápsulas, al explotar, hirió gravemente a uno de los pequeños, llamado Pedro Serrano Rodríguez, de ocho años de edad, resultando también sus otros dos compañeros con lesiones de poca gravedad.

¡Ya salió!

Equipos y corredores de la Vuelta a Francia

- LOS TURISTAS ROUTIERS**
101, Théard; 102, Bernardoni; 103, Coralini; 104, Lachat; 105, Derhez; 106, Debruychère; 107, H. Granier; 109, Sezny Le Roux; 110, Berty; 111, Bistagne; 112, Krauss; 113, Mauchair; 114, Falloye; 115, Pommaréde; 116, Gianello; 117, Ubatz; 118, Philipp; 119, Cognan; 120, Halebourg; 121, Garcia; 122, Janvier; 123, Ruozzi; 124, Bernard; 125, Cloarec; 126, Fleuret; 127, Laron; 128, Paul Chacque; 129, Renoncé; 130, Bertocco.

LA ETAPA DE MANANA

El año último, la primera etapa era también entre París y Lille, sobre el mismo recorrido y distancia que el actual.

El gran corredor automovilista Luis Chiron dió la salida, y la primera centena de kilómetros, bajo un sol sofocante y abrasador, fué cubierta por 58 corredores en compacto grupo.

Quedó la etapa Georges Speicher — hoy campeón de Francia en la carrera que se disputó recientemente — e invirtió en el recorrido 8 horas, 10 minutos y 50 segundos, a una velocidad media de 31 kilómetros y 640 metros.

Entraron juntos en la meta hasta ocho corredores, entre ellos Romain Maes, uno de los favoritos para la Vuelta actual.

Maes entró a una rueda de Speicher,

En Barcelona

La Policía encuentra a una mujer asesinada en la calle

La apreciaron tres heridas mortales en el pecho y espalda, producidas por arma de fuego. La infeliz mujer ingresó ya cadáver en el benéfico establecimiento. Sobre su cuerpo, manchado de sangre, fué hallado un papel, borrosamente escrito, que decía: "Por culpa de Carmen, me voy".

Parece ser que esta mujer fué agredida por tres desconocidos, que desaparecieron consumada su acción. Hasta ahora, han resultado inútiles las pesquisas de la Policía para esclarecer este hecho misterioso.

Roberto Alvarez
ABOGADO
Alameda 1.ª, 18
Teléfono 16-64

Accidente de aviación

Un tornado derriba a un avión

RIO JANEIRO.—El avión "Lufthansa", de la Compañía Condor, se vió obligado a amarar a causa de un fuerte tornado que le sorprendió en ruta.

El accidente ocurrió a quinientas millas de la costa africana.

La tripulación y el correo pudieron ser salvados por el buque "West Phalen".

Después de la revolución

Dos jefes son condenados a prisión perpetua

SALONICA. — Se ha reunido un Consejo de guerra para condenar en rebeldía, a prisión perpetua, a uno de los jefes del movimiento último, señor Sofianopols, que se encuentra refugiado en París.

El ex ministro Uasis, uno de los jefes condenados a prisión perpetua, en rebeldía también, se entregó a la Policía anoche en Salónica.

Había llegado para ello de París, donde se encuentra Venizelos.

Resultado de la Vuelta a España en avión

MADRID.—El jurado calificador del concurso de escuadrillas militares de bombardeo y de caza, organizado por la "Revista de Aeronáutica", citó en la mañana de ayer al jefe de Aviación militar para darle cuenta del resultado del concurso. Esta autoridad tuvo, sin duda, que formular alguna observación, y por ello no se pudo publicar ayer la clasificación, que ha sido facilitada en el día de hoy, y que es la siguiente:

- Escuadrillas de reconocimiento:
Primera letra, K, tercera escuadrilla del grupo de León.
Segunda letra, J, primera escuadrilla del grupo de Logroño.
Tercera letra, L, segunda escuadrilla del grupo de Sevilla.
Cuarta letra, A, segunda escuadrilla del grupo de Logroño.
Quinta letra, B, segunda escuadrilla del grupo de León.
Sexta letra, M, primera escuadrilla del grupo de Getafe.

Las demás escuadrillas que participaron en el concurso han sido descalificadas.

Concurso para aviones de caza:
Primer premio, letra A, segunda escuadrilla del grupo 13, Barcelona.
Segundo, letra C, segunda escuadrilla del grupo 11, Getafe.
Tercero, letra H, primera escuadrilla del grupo 13, Barcelona.

A nuestros suscriptores

Rogamos a todos los suscriptores sepan disculpar las deficiencias que nota en el servicio de la suscripción, pues el gran número de domicilios a servir nos obliga, por falta de dar bien señas, a cometer faltas. Sírvase usted avisarnos, si no recibe el periódico, advirtiéndole que pasados unos días, deba de obrar el periódico en su poder antes de las ocho de la noche.